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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Παγκρήτια κινητοποίηση για την υγεία στο
Ηράκλειο

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

141.62 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Παγκρήτια κινητοποίηση 
για την υγεία 
στο Ηράκλειο
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΑΠΟ 
ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΓΙΑΤΡΩΝ ΕΣΥ

Πρόσκληση για συμμετοχή στην παγκρήτια κινητοποίηση για την 
υγεία που θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 22 Φεβρουάριου στο 
Ηράκλειου στις πέντε το απόγευμα απευθύνει η Ένωση Γιατρών ΕΣΥ 
Ρεθύμνου. Σε σχετική ανακοίνωσή της η ένωση γιατρών ΕΣΥ Ρεθύ- 
μνου, αναφέρει:

«Ήρθε ξανά η ώρα της κινητοποίησης και του συλλογικού αγώνα.
Μετά το μεγάλο συλλαλητήριο στο Ρέθυμνο για το Νοσοκομείο μας 

το ακόμη μεγαλύτερο στην Ιεράπετρα, με πρωτοβουλία της Ένωσης 
γιατρών ΕΣΥ και του Ιατρικού συλλόγου και με τη στήριξη όλων μας 
συμμετέχουμε όλοι ενεργά στον αγώνα μας, με παγκρήτια συλλαλητή
ριο στο Ηράκλειο.

Στέλνουμε το μήνυμα πως δεν θα παραιτηθούμε με κανένα τρόπο 
από τη απαίτηση για δημόσιο δωρεάν και υψηλού επιπέδου σύστημα 
υγείας.

Πώς θα αναταχθούμε σε οποιαδήποτε προσπάθεια συρρίκνωσης, 
συγχώνευσης ή υποβάθμισης των νοσοκομείων και της πρωτοβάθμι
ας φροντίδας.

Μετά από χρόνια απαξίωσης και εργασιακής εξόντωσης ήρθε η στιγ
μή να (συν οι εργαζόμενοι στη δημόσια υγεία, με αξιοπρέπεια από το 
μισθό τους.

Όχι από το υστέρημα του λαού όπως επιβάλλει η ιδιωτικοποίηση του 
ΕΣΥ που μετά από χρόνια υποχρηματοδότησης και εγκατάλειψης, ολο
κληρώνεται με τον πρόσφατο νόμο της κυβέρνησης που φέρει την υπο
γραφή Πλεύρη - Γκάγκα.

Η δημόσια δωρεάν περίθαλψη είναι λαϊκό δικαίωμα και όχι προνό
μιο για λίγους.

Καλούμε όλους τους Ρεθυμνιώτες, τους συλλόγους, τους φοιτητές, τα 
σωματεία και τους φορείς να στηρίξουν τη συγκέντρωση στο Ηράκλειο 
την Τετάρτη στις 22/02 στηνπλ. Ελευθερίας.

Τα λεωφορεία θα ξεκινήσουν στις 3.00 μ.μ. από τα ΚΤΕΛ και η μετα
φορά θα είναι δωρεάν».



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ο τοπικισμός βλάπτει σοβαρά την... υγεία
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ

ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ
Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

88.52 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο τοπικισμός βλάπτει σοβαρά την... υγεία
ΣΕ αντίθεση με την οικογενειοκρατία που 
οριοθετεί την οικονομική ανάπτυξη και την 
ανοδική κινητικότητα των κομματικών στε
λεχών, ο τοπικισμός βλάπτει σοβαρά κυρίως 
την υγεία θέτοντας εμπόδια στη δημιουργία 
σύγχρονων περιφερειακών νοσοκομείων που 
θα σταματήσουν τον... ιατρικό τουρισμό στην 
Αθήνα.
Με απλά λόγια: Η Περιφέρεια Πελοποννήσου 
έχει ανάγκη ένα σύγχρονο νοσηλευτικό ίδρυμα 
που θα εξυπηρετεί τις ανάγκες όλων των κα

τοίκων της, αλλά τα (δεξιά και αριστερά) το- 
πικιστικά μικροσυμφέροντα «αγωνίζονται» 
μόνο για τον περαιτέρω κατακερματισμό των 
υπηρεσιών.
Μέσα σε αυτό το πλαίσιο η ακύρωση του δια
γωνισμού για την κατασκευή νέου νοσοκομείου 
στη Σπάρτη από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, 
μάλλον χαμόγελα σκόρπισε στους τοπικιστές, 
που πιστεύουν ότι θα βελτιωθεί η δημόσια 
υγεία αν υπάρχει ένα ασθενοφόρο (με τρεις 
οδηγούς) σε κάθε χωριό. Θ.Λ.
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1  Συγκέντρωση για τη δημόσια Υγεία
Πηγή: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

105.17 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Συγκέντρωση για 
τη δημόσια Υγεία

Κάλεσμα σε Παγκράτια συγκέντρωση για τη δη
μόσια υγεία την Τετάρτη 22 Φεβρουάριου στις 5 μ.μ. 
στην Πλ. Ελευθερίας στο Ηράκλειο απηύθυναν η
Ένωση Γιατρών ΕΣΥ Ν. Ρεθύμνου και ο Σύλλογος 

εργαζομένων νοσοκομείου Ρεθύμνου.
Οπως τονίζουν, με τη συγκέντρωση αυτή στέλνουν 

το μήνυμα πως «δεν θα παραιτηθούμε με κανένα 
τρόπο από τη απαίτηση για Δημόσιο Δωρεάν και 
Υψηλού επιπέδου σύστημα Υγείας. Πώς θα αντι- 
ταχθούμε σε οποιαδήποτε προσπάθεια συρρίκνω
σης, συγχώνευσης ή υποβάθμισης των νοσοκομείων 
και της πρωτοβάθμιας φροντίδας».

Τονίζουν ότι «η Δημόσια Δωρεάν Περίθαλψη εί
ναι λαϊκό δικαίωμα και όχι προνόμιο για λίγους». 
Καλούν όλους τους Ρεθυμνιώτες, «τους συλλόγους, 
τους φοιτητές, τα σωματεία και τους φορείς να στη
ρίξουν την συγκέντρωση στο Ηράκλειο την Τετάρτη 
στις 22/02 στην πλ. Ελευθερίας».
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1  Καταγγελία στη «δ»: Tpsis ημέρεβ η υπερήλικη
μητέρα μου ήταν σε ράντσο στον διάδρομο του Λαϊκού

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 24 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

368.72 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Καταγγελία στη «δ»: Tpsis ημέρεβ 
η υπερήλικη μητέρα μου ήταν σε 
ράντσο στον διάδρομο του Λαϊκού
«Τρεις ημέρες και τρεις νύχτες η υπερήλικη μητέρα μου 
βρίσκεται σε ράντσο στον διάδρομο του Λαϊκού Νοσοκο
μείου χωρίς να γνωρίζω πότε και αν εν τέλει θα μπει σε μια 
κανονική κλίνη». Με αυτά τα λόγια ξεκίνησε η καταγγελία 
της Τ.Α., η οποία έφτασε το πρωί της Πέμπτης στα γραφεία 
της «δημοκρατίας». Η ίδια επέλεξε τα στοιχεία της να μη 
δοθούν στη δημοσιότητα για λόγους ευνόητους, όμως η 
καταγγελία της είναι συγκεκριμένη και βρίσκεται στη διά
θεση του υπουργείου Υγείας, αν κάποια στιγμή αποφασί
σει να ασχοληθεί με τα προβλήματα που έχει δημιουργή
σει στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. Ο «γολγοθάς» της Τ.Α. ξε
κίνησε το βράδυ της Δευτέρας, όταν η μητέρα της ένιωσε 
έντονη αδιαθεσία και χρειάστηκε να τη μεταφέρει στο Λα
ϊκό Νοσοκομείο. Εκεί η μητέρα της εξετάστηκε κανονικά 
από τους γιατρούς και τους νοσηλευτές -των οποίων την 
αυτοθυσία εξήρε στην επιστολή της-, όμως η έλλειψη κλι
νών οδήγησε τη μητέρα της σε ένα ράντσο. «Στην αρχή πι
στεύαμε πως η λύση αυτή είναι προσωρινή.

Ωστόσο όταν οι ώρες άρχισαν να περνούν και η μητέ
ρα μου να μένει στον διάδρομο του νοσοκομείου κατά
λαβα πως είμαστε αντιμέτωποι με κάτι που δεν πρόκειται 
να αλλάξει άμεσα» ανέφερε χαρακτηριστικά στην επιστο
λή της. Από το απόγευμα της Τρίτης οι πιέσεις της Τ.Α. 
προς το προσωπικό του νοσοκομείου ώστε η μητέρα της 
να μεταφερθεί σε μια κανονική κλίνη εντείνονταν, όμως 
κανένας δεν μπορούσε να της δώσει μια απάντηση για το 
αν και πότε η υπερήλικη μητέρα της θα λάβει τη νοσηλεία 
που αναλογεί σε κάθε πολίτη. Παραθέτοντας μια σειρά από 
ανατριχιαστικές λεπτομέρειες για τους διαλόγους που εί
χε με τη μητέρα της, στην επιστολή της, η Τ.Α. καταλήγει 
πως το κράτος σε αυτή τη χώρα δεν λειτουργεί. «Πρέπει να 
έχω άραγε μπάρμπα στην Κορώνη για να μπορέσει η μητέ
ρα μου να νοσηλευτεί στο νοσοκομείο όπως αναλογεί σε 
κάθε Ελληνα και Ελλπνίδα που πληρώνει φόρους για μια 
ζωή;» αναφέρει χαρακτηριστικά. Η συγκεκριμένη καταγ
γελία έρχεται να υπενθυμίσει με τον πλέον εμφατικό τρό
πο πως πίσω από τους αριθμούς που ανακοινώνει η ηγε
σία του υπουργείου Υγείας για τα ράντσα βρίσκονται αν
θρώπινες ιστορίες πόνου και δυστυχίας για δεκάδες οικο
γένειες που βλέπουν τους ανθρώπους τους να υποφέρουν 
χωρίς να μπορούν να κάνουν κάτι. Σύμφωνα με τους για
τρούς του Εθνικού Συστήματος Υγείας, τα ράντσα επέστρε
ψαν και θα μείνουν όσο η κυβέρνηση δεν ηροχωράει στην 
ουσιαστική ενίσχυση των νοσοκομείων με γιατρούς και νο
σηλευτές. Οπως χαρακτηριστικά είπε γιατρός της ΕΙΝΑΠ, 
που επιβεβαίωσε την καταγγελία αυτή για το Λαϊκό Νοσο
κομείο, η κατάσταση θα φύγει εκτός ελέγχου αν δεν υπάρ
ξει άμεσα αλλαγή πορείας.
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1  Φουντώνει ο αγώνας για την Υγεία από φορείς
υγειονομικών και εργατικά σωματεία

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

411.0 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

_________ r-T-n- .______Λ-Γ·.,- yiu 1UU i luuunuyuuvuiuM^uu iμιιμαιυς οτο σεαγενειο και την ρει να τους προσφέρει σήμερα η επιστήμη.

Φουντώνει ο αγώνας για την Υγεία από φορείς υγειονομικών και εργατικά σωματεία
Την Τετάρτη 22/2 το μεγάλο παγκρήτιο συλλαλητήριο. Αύριο στο Περιστέρι η πρώτη κινητοποίηση στη Δυτική Αθήνα

Α
υξάνονται μέρα με τη μέρα οι απο
φάσεις συμμετοχής σωματείων υ
γειονομικών και εργατικών συνδι
κάτων, άλλων μαζικών φορέων στο με
γάλο παγκρήτιο συλλαλητήριο για την 

Υγεία που οργανώνεται την Τετάρτη 22 
Φλεβάρη, στις 5 μ.μ. στην πλατεία Ελευ
θερίας στο Ηράκλειο.

Μετά τις μαζικές συσκέψεις που πραγ
ματοποιήθηκαν σε όλους τους νομούς (Ρέ
θυμνο, Ηράκλειο, Αγιο Νικόλαο και Ιερά- 
πετρα) για την προετοιμαοία της κινητο
ποίησης, η συμμετοχή του λαού της Κρή
της προδιαγράφεται να είναι μαζικότατη, 
με τα σωματεία να προχωράνε και στη μί
σθωση πούλμαν για τη διευκόλυνση της 
μετάβασης στη συγκέντρωση.

Την ίδια στιγμή, τα νέα κύματα επιδείνω
σης της κατάστασης των δομών Υγείας στο 
νησί δικαιώνουν τις αποφάσεις των σωμα
τείων για τη διοργάνωση του παγκρήτιου 
συλλαλητηρίου. Τελευταίο επεισόδιο είναι 
αυτό στην Παιδοψυχιατρική Κλινική του 
ΠΑΓΝΗ, της οποίας για μια ακόμα φορά η 
λειτουργία βρίσκεται στον ...αέρα, αφού

η τελευταία εφημερία παιδοψυχίατρου εί
ναι προγραμματισμένη για τις 22 Φλεβάρη.

Συγκεκριμένα, όπως καταγγέλλει το Σω
ματείο Εργαζομένων του Νοσοκομείου, α
πό τον επόμενο μήνα δεν θα μπορεί να κα
λυφθεί με παιδοψυχίατρο, με ευθύνες της 
κυβέρνησης, της διοίκησης του Νοσοκο
μείου και της 7ης ΥΠΕ. «Από τον Σεπτέμ
βρη του προηγούμενου έτους, με την πα
ραίτηση του ενός εκ των τριών παιδοψυχί- 
ατρων της κλινικής λόγω της εντατικοποίη
σης και της υποβάθμισης, γενικότερα των 
δομών Ψυχικής Υγείας παιδιών και εφήβων 
στην Κρήτη, οι δύο γιατροί που παρέμειναν 
κάνουν 15 εφημερίες ο καθένας, χωρίς να 
πληρώνονται το σύνολό τους!», αναδεικνύ- 
ει το Σωματείο και προσθέτει:

«Φυσικά κάτω από αυτές τις συνθήκες 
είναι αδύνατον να λαμβάνουν τα ρεπό που 
δικαιούνται, τις άδειές τους, δεν μπορούν 
ούτε να αρρωστήσουν. Ταυτόχρονα, το αυ
τονόητο αίτημά τους, που στηρίχτηκε από 
την πρώτη στιγμή και από το Σωματείο για 
άμεση προκήρυξη όλων των κενών θέσε
ων παιδοψυχίατρων με κίνητρα, αντιμετω

πίστηκε με διάθεση "παζαρέματος" από δι
οίκηση και 7η ΥΠΕ, οι οποίες υποσχέθηκαν 
την προκήρυξη 2 θέσεων επικουρικών παι- 
δοψυχίατρων για να λυθεί άλλη μια φορά 
με μπαλώματα ένα πρόβλημα μόνιμο και 
διαχρονικό! Μέχρι και σήμερα όμως, 6 μή
νες μετά, δεν έχει προκηρυχθεί ούτε μια 
θέση ούτε έχει βρεθεί τρόπος να πληρώ
νονται οι γιατροί τις επιπλέον εφημερίες 
που έχουν καλύψει με αυτοθυσία όλο αυ
τό το διάστημα!».

Με βάση αυτήν την τραγική κατάσταση, 
που αποτυπώνέι τη γενικότερη υποβάθμι- 
ση της παιδιατρικής περίθαλψης, θορυβη
μένοι είναι οι γονείς της περιοχής, με τον 
Δημήτρη Δουλουφάκη, μέλος του ΔΣ της 
Ενωσης Γονέων Ηρακλείου, να σημειώνει: 
«Εχουμε μάθει για την υποστελέχωση της 
Παιδοψυχιατρικής του ΠΑΓΝΗ, η ίδια κα
τάσταση υπάρχει στο Βενιζέλειο και στο 
ΚΕΔΑΣΥ Ηρακλείου. Την ίδια στιγμή που 
ο ΠΟΥ έχει προειδοποιήσει για αύξηση των 
ψυχολογικών προβλημάτων 75% σε παιδιά 
και εφήβους. Μια οικογένεια που δεν έχει 
χρήματα και το παιδί αντιμετωπίζει κάποιο 
ψυχολογικό πρόβλημα, δεν θα έχει τη δυ
νατότητα να επισκεφθεί κάποιον ειδικό. Το 
κράτος για μια ακόμα φορά κάνει περικο
πές που τις φορτώνονται οι εργαζόμενοι 
και τα παιδιά τους».

«Το ζήτημα της υποβάθμισης της Παι- 
δοψυχιατρικής Κλινικής αποτελεί βασικό 
μέτωπο των γυναικών στον δήμο Ηρακλεί
ου», δηλώνει η Ρένα Σκυβαλάκη, πρόε
δρος του Συλλόγου Γυναικών (μέλος 0- 
ΓΕ), θυμίζοντας ότι πρόσφατα πραγματο
ποίησαν παράσταση διαμαρτυρίας στο Νο
σοκομείο. «Σε μια περίοδο που αυξάνονται 
τα περιστατικά βίας στα σχολεία και στην 
οικογένεια, που παρατηρείται αύξηση έ

ως και 78%, είναι ανεπίτρεπτο να μην εί
ναι πλήρως στελεχωμένη η κλινική του νο
σοκομείου. Αλλιώς, πώς εννοεί η κυβέρ
νηση την "προστασία των παιδιών"; Το α
ποτέλεσμα είναι να αδυνατούν να εξυπη
ρετηθούν δεκάδες οικογένειες με χρόνια 
ή νέα προβλήματα, θεραπείες να μη συ- 
νταγογραφούνται, πρόβλημα που θα γιγα
ντωθεί το επόμενο διάστημα. Δεν θα επι
τρέψουμε να αντιμετωπίζουν την ψυχική 
υγεία τη δίκιά μας και των παιδιών μας ως 
κόστος! Δεν θα επιτρέψουμε να παίζουν 
παιχνίδια με την υγεία μας», αναφέρει.

Το Σωματείο διεκδικεί να προκηρυχθούν 
άμεσα το σύνολο των οργανικών θέσεων 
των γιατρών που παραμένουν κενές, να στε
λεχωθεί με μόνιμο προσωπικό η Παιδοψυχι- 
ατρική, να αποζημιωθούν οι χρωστούμενες 
εφημερίες των γιατρών της και άλλα αιτή
ματα για την απρόσκοπτη λειτουργία της.

Δυτική Αθήνα: Αύριο 
στο Περιστέρι η πρώτη 
κινητοποίηση 
για την Υγεία

Αύριο, Σάββατο, στις 11 π.μ. στο Περι
στέρι (σταθμός μετρό «Αγ. Αντώνιος») ορ
γανώνεται η πρώτη συγκέντρωση που έ
χουν αποφασίσει σωματεία και φορείς της 
Δυτικής Αθήνας για την Υγεία. Η επόμε
νη κινητοποίηση είναι προγραμματισμένη 
για τις 4 Μάρτη στο Χαϊδάρι, με τους φο
ρείς να θέτουν στο επίκεντρο την οριακή 
κατάσταση του μοναδικού νοσοκομείου 
της περιοχής, του «Αττικού». Απαιτούν να 
επαναλειτουργήσει πλήρως το Νοσοκομείο 
Δυτικής Αθήνας (πρώην Λοιμωδών), αλλά

και μέτρα για την ουσιαστική ενίσχυση της 
ΠΦΥ, ενάντια στο «νέο ΕΣΥ» της έντασης 
της επιχειρηματικής δράσης.

Συγκέντρωση 
στη Θεσσαλονίκη

Κοινό πλαίσιο αιτημάτων για συντονισμό 
της δράσης των σωματείων της πόλης αλ
λά και των χρηστών υπηρεσιών Υγείας απο- 
φασίστηκε στη σύσκεψη σωματείων υγει
ονομικών της Θεσσαλονίκης που πραγ
ματοποιήθηκε με πρωτοβουλία του Σω
ματείου Εργαζομένων του Νοσοκομείου 
«Παπαγεωργίου».

Ως αφετηρία των δράσεων αποφασίστη- 
κε η απεργία στις 22 Φλεβάρη, με συγκέ
ντρωση στις 10.30 π.μ., στην είσοδο των Ε
ξωτερικών Ιατρείων του Νοσοκομείου «Πα
παγεωργίου».

Στη σύσκεψη συμμετείχαν εκπρόσω
ποι από τα Σωματεία Εργαζομένων ΑΧΕ
ΠΑ, «Αγιος Δημήτριος», θεαγένειο και την 
Ενωση Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσαλο
νίκης (ΕΝΙΘ).

Στις 22 Φλεβάρη 
η πανελλαδική απεργία

Σημειώνεται ότι για τις 22 Φλεβάρη έχει 
ήδη προκηρυχθεί πανελλαδική πανυγειονο- 
μική απεργία, με συγκέντρωση στην πλα
τεία Μαβίλη, στις 8.30 π.μ., με τους εργα
ζόμενους στα δημόσια νοσοκομεία να απαι
τούν την ενίσχυσή τους σε μέσα και μόνι
μο προσωπικό, καταγγέλλοντας παράλλη
λα την άρνηση της κυβέρνησης να χορη
γήσει το επίδομα επικίνδυνης κι ανθυγιει
νής εργασίας σε όλους όσοι το δικαιούνται.
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1  «Μιλούν για την Υγεία του λαού εκείνοι που του την
άρπαξαν!»

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

511.42 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

mkme?·

Οπως ανακοίνωσε, «όλες οι προσφορές που υποβλήθηκαν 
ήταν πολύ υψηλότερες του οικονομικού αντικειμένου της δω
ρεάς, μάλιστα σε κάποιες περιπτώσεις ήταν και υπερδιπλάσι
ες». Οπότε «κρίνεται αδύνατη η ολοκλήρωση των έργων των 
τριών νοσοκομείων στο ποιοτικό επίπεδο που έχει οραματι
στεί το ΙΣΝ» και επιφυλάσσεται να επανέλθει με νεότερη α
νακοίνωση προσεχώς.

Η ΤΕ Υγείας - Πρόνοιας της ΚΟ Κεντρικής Μακεδονίας
σε ανακοίνωσή της αναφέρει μεταξύ άλλων: «Παρουσίασαν ως 
επίτευγμα την αύξηση των χειρουργείων, εξετάσεων, θεραπει
ών. Εδειξαν σε νούμερα την "ανιδιοτελή συνεισφορά" των ιδιω
τών, όπως του Ιδρύματος "Σταύρος Νιάρχος", σε τεχνολογικό ε
ξοπλισμό, ανακαινίσεις και φτιασιδώματα κτιρίων, τις νέες επε
κτάσεις των νοσοκομείων αλλά και τη δημιουργία νέων με την 
"ευγενή χορηγία" μεγάλων ιδιωτικών ομίλων. Παρουσίασαν την 
έλλειψη αναισθησιολόγων ως ένα φαινόμενο που δημιουργή- 
θηκε σε περιβάλλον κενού, απουσία αιτίας και απροσδιόριστης 
χρονικής περιόδου.

Τι δεν είπαν: Οτι τα νούμερα που εμφάνισαν δεν τα σύγκριναν 
με τις πραγματικές ανάγκες του λαού. Αν και αυξήθηκαν τα χει
ρουργεία, οι λίστες αναμονής είναι χιλιάδες. Αν και αυξήθηκε η 
δουλειά στα ΤΕΠ, οι αναμονές φτάνουν 8 και 10 ώρες. Οι μειώ
σεις στα εξωτερικά ιατρεία σημαίνουν μεγάλη αύξηση στην "πε
λατεία" του ιδιωτικού τομέα.

Οτι υπάρχει βαθιά υποστελέχωση σε όλες τις ειδικότητες, γύ
μνια σε ιατρικό προσωπικό. Οτι. οι γιατροί παραιτούνται επειδή 
δεν αντέχουν τις απάνθρωπες συνθήκες εργασίας, γι’ αυτό πάει 
πολύ να αναφέρονται σε "προκηρύξεις" που "βγαίνουν άγονες". 
Δεν βρήκαν δύο λέξεις για την αναβολή μεταμόσχευσης λόγω έλ
λειψης αναισθησιολόγων στο Ιπποκράτειο ή για την υπολειτουρ- 
γία του Παθολογοανατομικού Τμήματος στο θεαγένειο και την

ΤΟΜΕΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΥΓΕΙΑΣ - ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΤΗΣ ΚΟ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΤΟΥ ΚΚΕ

«Μιλούν για την Υγεία του λαού εκείνοι 
που του την άρπαξαν!»
• Ανακοίνωση με αφορμή τον απολογισμό της 4ης ΥΠΕ
• Ακυρώνει το Ιδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» τη χορηγία για

το Παιδιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης και άλλα δύο νοσοκομεία

Τ
η θλιβερή κατάσταση που επικρατεί στα νοσοκομεία αρμο
διότητας της 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας, ανάμεσα στα 
οποία και νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης και άλλων νομών 
της Μακεδονίας και της Θράκης, αναδεικνύει η ΤΕ Υγείας 
- Πρόνοιας της ΚΟ Κεντρικής Μακεδονίας του ΚΚΕ. Και καλεί 
τους εργαζόμενους και τον λαό να αναμετρηθούν με τη στρατη

γική που θέλει την Υγεία ακριβοπληρωμένο εμπόρευμα για λί
γους, να παλέψουν για Υγεία αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν.

Αφορμή για την παρέμβαση της ΤΕ Υγείας - Πρόνοιας αποτέ- 
λεσε ο απολογισμός της 4ης ΥΠΕ για το 2022, που παρουσιά
στηκε πρόσφατα, παρουσιάζοντας ως επίτευγμα την ...αύξηση 
των χειρουργείων και των εξετάσεων - θεραπειών. Βέβαια και α
πό αυτόν τον απολογισμό δεν λείπει η παραδοχή της δραματικής 
έλλειψης αναισθησιολόγων, αφού αναφέρεται ότι το 2022 έγιναν 
37.910 χειρουργικές επεμβάσεις, έναντι 30.347 το 2021 με τη 
βοήθεια ιδιωτών αναισθησιολόγων και συναδέλφων τους που 
μετακινήθηκαν από νοσοκομεία της 3ης ΥΠΕ.

Μεταξύ άλλων βέβαια η διοίκηση της 4ης ΥΠΕ αναφέρεται 
και στις «θετικές» εξελίξεις που δρομολογήθηκαν για τα νοσο
κομεία της Βόρειας Ελλάδας, ανάμεσα στα οποία περιλαμβάνει 
και «την πρόοδο των έργων του Παιδιατρικού Νοσοκομείου στο 
Φίλυρο Θεσσαλονίκης, δωρεάς του Ιδρύματος "Σταύρος Νιάρ
χος"», αλλά και έργα που μέσα στο 2023 αναμένεται να ξεκινή
σουν, η αντίστοιχη πρόοδος των έργων για το νέο Νοσοκομείο 
της Κομοτηνής κ.λπ.

Πολύ γρήγορα βέβαια οι παραπάνω «θετικές εξελίξεις» μετα
τράπηκαν σε πανωλεθρία. Καθώς μόλις χτες, το Ιδρυμα «Σταύ
ρος Νιάρχος» ανακοίνωσε ότι ο διαγωνισμός για την κατασκευή 
των δύο προαναφερόμενων νοσοκομείων καθώς και του Νο
σοκομείου Σπάρτης απέβη άκαρπος, επομένως το έργο κρί- 
νεται ασύμφορο για τον χορηγό!

παράδοση της υπηρεσίας σε ιδιώτες.
Οτι υπάρχουν μόνο 10 κλίνες ΜΕΘ παίδων για να καλύψουν ό

λη τη Βόρεια Ελλάδα!
Οτι επικρατούν οι "ευέλικτες" εργασιακές σχέσεις, πολλές τα

χύτητες εργαζομένων και περιορισμένα δικαιώματα. Οτι εργολα- 
βοποιούν όλο και περισσότερες υπηρεσίες με τελευταίο παρά
δειγμα το Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης, όπου 139 συμβασιού- 
χοι είναι αντιμέτωποι με απόλυση.

Εκρυψαν ότι όλα τα παραπάνω είναι η υλοποίηση του "νέου Ε
ΣΥ" για νοσοκομεία - επιχειρήσεις».

«Μιλούν με μεγάλα λόγια για την Υγεία του λαού εκείνοι που 
του την άρπαξαν!», σημειώνει και αναδεικνύει ότι «οι ΥΠΕ, οι δι
οικήσεις των νοσοκομείων, η σημερινή και οι προηγούμενες κυ
βερνήσεις, είναι πιστοί στη στρατηγική της "ατομικής ευθύνης", 
της μετατροπής του αγαθού της Υγείας σε πανάκριβο εμπόρευ
μα για λίγους, ακριβώς επειδή υπηρετούν αυτούς τους λίγους. Ο
σο θα βαθαίνει η εμπορευματοποίηση των δημόσιων δομών, τό
σο θα χειροτερεύει η ήδη θλιβερή κατάστασή τους».

Καλεί τον λαό να παλέψει μαζί με χο ΚΚΕ για ένα σύστημα Υ
γείας προσβάσιμο σε όλο τον λαό, πλήρως στελεχωμένο με όλη 
την απαραίτητη υλικοτεχνική υποδομή. Ετσι ώστε ο λαός και τα 
παιδιά του να λαμβάνουν τις υπηρεσίες που αντικειμενικά μπο
ρεί να τους προσφέρει σήυερα π επιστιίυπ.
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1  Μια Παιδοψυχιατρική Κλινική χωρίς...
παιδοψυχιατρο!

Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

316.51 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μια Παιδοψυχιατρική Κλινική χωρίς... παιδοψυχίατρο!
Χωρίς εφημερίες θα είναι από τον επόμενο 

μήνα η Παιδοψυχιατρική Κλινική του ΠΑΓΝΗ, η 
μοναδική που υπάρχει στην Κρήτη, γιατί δεν θα 
υπάρχει παιδοψυχίατροςνα εφημερεύει.

Για μια ακόμη φορά το Σωματείο Εργαζομέ
νων του ΠΑΓΝΗ προειδοποιεί ότι το τμήμα είναι 
δραστικά υποστελεχωμένο και κινδυνεύει με 
λουκέτο. Οι βουλευτέςτου ΚΚΕΣυντυχάκης Μα
νώλης, Κομνηνάκα Μαρία και Μανωλάκου Δια- 
μάντω κατέθεσαν αναφορά την ανακοίνωση 
του Σωματείου Εργαζομένων Πα.Γ.Ν.Η., στην 
οποία ζητούν μεταξύ άλλων η Παιδοψυχιατρική 
Κλινική να στελεχωθεί πλήρως με μόνιμο και 
αποκλειστικής απασχόλησης προσωπικό όλων 
των ειδικοτήτων και να αποζημιωθούν άμεσα οι 
χρωστούμενες εφημερίες των γιατρών της.

Στην ανακοίνωση του Σωματείου μεταξύ άλλων 
επισημαίνονται τα εξής:

Μονόδρομος ο ιδιωτικός
τομέας, ενώ η Ράπτη
λέει ότι όλα πάνε καλά_________

"Φυσικά η κατάσταση αυτή δεν είναι καινού
ρια, είναι το αποτέλεσμα της συνεχούς υποβάθ- 
μισης μιας τόσο πολύτιμης κλινικής, όπως και 
του εμπαιγμού από μεριάς όλων των κυβερνή
σεων και ΥΠΕ περί «ενίσχυσης της ψυχικής 
υγείας στην Κρήτη». Ενδεικτικά, στις 16/6/22 
είχε κλείσει ξανά η κλινική με αίτημα τη λύση 
του εφημεριακού προβλήματος αφού ήδη πριν 
την παραίτηση, το πρόγραμμα των εφημεριών 
έβγαινε με δυσκολία κάθε μήνα, αλλά και για τα

άλλα μείζονα προβλήματα τις κλινικής όπως εί
ναι οι απαράδεκτοι και ανεπαρκείς χώροι, η στε- 
λέχωση της κλινικής με συμβασιούχουςαλλά και 
η γενικότερη υποστελέχωση σε επίπεδο νοσοκο
μείου αλλά και πρωτοβάθμιων παιδοψυχιατρι- 
κών υπηρεσιών που οδηγεί εκατοντάδες οικογέ
νειες να στρέφονται στον ιδιωτικό τομέα. Παρά 
τις συνεχείς προειδοποιήσεις, επιστολές εκ μέ- 
ρουςτου προσωπικού, ανακοινώσεις του σωμα
τείου καμία λύση δεν έχει δοθεί μέχρι σήμερα. 
Μάλιστα σε ερώτηση που έγινε στη Βουλή τον 
Σεπτέμβριο του 2022 για το μέλλον της Παιδο- 
ψυχιατρικής Κλινικής η υφυπουργός Υγείας και 
υπεύθυνη για τα θέματα ψυχικής υγείας κα Ρά
πτη ισχυρίστηκε ότι δεν υπάρχει κανένα θέμα 
στελέχωσης της κλινικής, επικαλούμενη μάλιστα

την πρόσληψη μίας αγροτικής ιατρού για να 
αποδείξει την ενίσχυση της κλινικής, την ίδια 
ώρα που οι ειδικευμένοι παιδοψυχίατροι εφη
μέρευαν μέρα παρά μέρα!

Το Σωματείο Εργαζομένων ΠαΓΝΗ, μαζί με 
τους εργαζόμενους της κλινικής, έχουν προειδο
ποιήσει πολλάκις για την απαράδεκτη και 
οριακή κατάσταση της κλινικής. Τεράστια ευ
θύνη φέρουν οι προηγούμενες κυβερνήσεις 
που ίδρυσαν μια κλινική με ημερομηνία λήξης 
αλλά και η τωρινή που συνέχισε την κοροϊδία 
των συμβάσεων, της υπερεφημέρευσης και της 
εντατικοποίησης σε έναν τόσο ευαίσθητο τομέα 
όπως η ψυχική υγεία παιδιών και εφήβων που 
απαιτείεξειδίκευση, εμπειρία αλλά και σταθερή 
θεραπευτική σχέση".
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1  ΤΟ ΝΙΑΡΧΟΣ ΕΚΘΕΤΕΙ ΜΑΞΙΜΟΥ ΚΑΙ ΕΡΓΟΛΑΒΟΥΣ
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,20-21 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2517.76
cm²

Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΤΟΝ «ΠΑΓΟ» ΤΡΙΑ ΕΜΒΛΗΜΑΤΙΚΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ - ΔΩΡΕΑ ΤΟΥ ΙΣΝ ΤΟ 2018
ΠΟΥ ΘΑ ΕΝΙΣΧΥΑΝ ΤΟ ΕΣΥ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

Ψυχρολουσία σε Θεσσαλονίκη, Κομοτηνή, 
Σπάρτη από την ακύρωση του διαγωνισμού
Αιχμηρή ανακοίνωση του Ιδρύματος 
Σταύρος Νιάρχος για τις υπέρογκες 
προσφορές των μεγαλοεργολάβων
Αμήχανες δηλώσεις 
και ευχολόγια από Ακη 
Σκέρτσο, Μίνα Γκάγκα

Σιγή ιχθύος από τις μεγάλες κατασκευαστικές, 
που κρατούν ανεκτέλεστα έργα 15 δισ., 
και πάρτι στο Χρηματιστήριο
Σφοδρές αντιδράσεις από τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. 
και αμείλικτα ερωτήματα

ΓΙΙΩΓΤΓΙ ΙΙΑΖΙΜίΐν LIVULIU ΡΙΗΙΙΙίΙΙΤ
ΤΟ ΝΙΑΡΧΟΣ

ΚΑΙ ΕΡΓΟΛΑΒΟΥΣ
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Εκτεθειμένη η κυβέρνηση για ία 3 νοσ
Ο διαγωνισμός για ιην κατασκευή των 
νοσηλευτηρίων σε Θεσσαλονίκη, Κομοτηνή 
και Σπάρτη απέβη άκαρπος επειδή οι 
εργολαβικές κατέθεσαν έως και υπερδιπλάσιες 
προσφορές από το ύψος της δωρεάς 
• Το θέμα γνωστοποίησε το Ιδρυμα Σταύρος 
Νιάρχος · Σαν πύργος από τραπουλόχαρτα 
κατέρρευσε το αφήγημα της κυβέρνησης, που 
δέχτηκε τις σφοδρές αντιδράσεις του ΣΥΡΙΖΑ

Με εκνευρισμό που δύσκούα κρύβεται ΑκπεΣκέρτσοε και Μίνα Γκόγκα απέφυγαν να δώσουν εξπγήσεκ για το φιάσκο

► Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΣΑ

ατατράκ για Θεσσα
λονίκη, Κομοτηνή 
και Σπάρτη αλλά και 
για τις κυβερνητικές 
φλυαρίες που πα
ρουσιάζονται σαν 

■ σχεδιασμοί αποτέ-
λεσε η χθεσινή ανα

κοίνωση του Ιδρύματος Σταύρος 
Νιάρχος (ΙΣΝ) ότι ο διαγωνισμός 
«για την κατασκευή του νέου Γενι
κού Νοσοκομείου Κομοτηνής ΙΣΝ, 
του Πανεπιστημιακού Παιδιατρι
κού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης 
ΙΣΝ και του νέου Γενικού Νοσοκο
μείου Σπάρτης ΙΣΝ, υπό τη διεθνή 
Πρωτοβουλία για την Υγεία, απέβη 
ουσιαστικά άκαρπος και ως εκ τού
του ακυρώνεται».

Η μετάθεση στο αόριστο μέλλον 
ενός άλλου διαγωνισμού γεμίζει 
με αγωνία ολόκληρη τη Βόρεια 
Ελλάδα για το επίπεδο των υπη
ρεσιών υγείας στα παιδιά, καθώς 
μόνο τους τελευταίους μήνες απο
καλύφθηκαν με οδυνηρό τρόπο 
τα τεράστια κενά στα Παιδιατρικά 
Τμήματα αλλά και οι κυβερνητικές 
αβελτηρίες. Επίσημη ενημέρωση 
από το Ιδρυμα ζήτησε ο ΣΥΡΙ- 
ΖΑ-Π.Σ. διά του τομεάρχη Ανδρέα 
Ξανθού.

Εξ αρχής προκύπτει πλήθος 
πολύ σοβαρών ερωτημάτων: Γιατί 
η σχετική ανακοίνωση έγινε μόνο 
από το Ιδρυμα; Η κυβέρνηση είχε 
ενημερωθεί νωρίτερα; Γνώριζε; 
Οποια απάντηση κι αν δοθεί, είναι 
ενοχλητικά επίμονη η ερώτηση 
γιατί η κυβέρνηση δεν είπε και δεν 
έκανε τίποτα ενώ είναι γνωστό ότι 
τα νοσοκομεία θα λειτουργούσαν 
ως ΝΠΙΔ, με πρωτοβουλία μάλι
στα της κυβέρνησης. Στέλνει κά
ποιο μήνυμα στην κυβέρνηση το 
Ιδρυμα; Στέλνει μήνυμα μόνο στις 
εταιρείες που πήραν μέρος στον 
διαγωνισμό;

Η ίδια η ανακοίνωση του ΙΣΝ 
δημιουργεί ερωτήματα καθώς, 
όπως αναφέρει, «όλες οι προσφο
ρές που υποβλήθηκαν την Πέμπτη 
9 Φεβρουάριου 2023 ήταν πολύ

υψηλότερες του οικονομικού αντι
κειμένου της δωρεάς (σε κάποιες 
περιπτώσεις ώς και υπερδιπλάσι
ες) ακόμα και έχοντας λάβει υπόψη 
τις πρόσφατες διεθνείς εξελίξεις 
(πόλεμος, πληθωρισμός, διατα
ραχή της εφοδιαστικής αλυσίδας 
κ.τ.λ.)».

Ιδίως αυτό το «ακόμα» μεταφέ
ρει τα ερωτήματα και στις εταιρείες 
που έλαβαν μέρος, αλλά απευθύνε
ται προφανώς και σε παραλήπτες 
που δεν κατονομάζονται μεν αλλά 
δύσκολα δεν διακρίνει κανείς από 
πίσω την κυβέρνηση. Είναι ωσάν 
να λέει το Ιδρυμα πως αν λόγω 
συνθηκών έχουν αύξηση στις τι
μές των υλικών 20%-30%, τίποτα 
δεν δικαιολογεί έργα 400 εκατομ
μυρίων να εκτινάσσονται πάνω 
από τα... 800 εκατομμύρια. Αλλως 
πως, αν βρήκατε κάποιους που σας 
τα δίνουν, εμείς δεν έχουμε καμιά 
διάθεση να το κάνουμε.

Μισάνοιχτο «παράθυρο»
Το ΙΣΝ αφήνει μισάνοιχτο ένα 

«παράθυρο», λέγοντας πως «η εξέ
λιξη αυτή, προς το παρόν, καθιστά 
την ολοκλήρωση των εν λόγω έρ
γων για τα τρία νέα Νοσοκομεία 
στο ποιοτικό επίπεδο που έχει 
οραματιστεί το ΙΣΝ και αξίζει στην 
Ελλάδα αδύνατη. Παρ' όλα αυτά, το 
Ιδρυμα εξετάζει όλα τα ενδεχόμενα 
και τυχόν εναλλακτικές λύσεις και 
θα επανέλθει με νεότερη ανακοί
νωση προσεχώς».

Στο παράθυρο αυτό «πιάστη
καν» άγαρμπα για να κρατη
θούν τα κυβερνητικά στελέχη που 
βρέθηκαν χθες στη Θεσσαλονίκη 
στο πλαίσιο του ακήρυχτου πλην 
υπαρκτού προεκλογικού αγώνα. 
Η ανακοίνωση του ΙΣΝ σκόρπισε 
όπως ο αέρας τα τραπουλόχαρτα 
τις παράτες και τις κούφιες φωτο
γραφίες για τις οποίες είχε γίνει η 
προετοιμασία. Οσοι φλυαρούσαν 
το προηγούμενο διάστημα λάκισαν 
αμέσως.

Ανέλαβαν ο Ακης Σκέρτσος 
και η Μίνα Γκάγκα να κρατηθούν 
από... το «παράθυρο». Είπε με 
εκνευρισμό που δύσκολα κρύβε

ται ο κ. Σκέρτσος: «Σήμερα πλη- 
ροφορηθήκαμε από το Ιδρυμα ότι 
υπάρχει μια προσωρινή ακύρω 
ση, ήταν υπέρογκες οι προσφορές, 
ακούγεται (!!!) πολύ εύλογη η από
φαση αυτή, θα επαναπροκηρυχθεΐ 
από όσο γνωρίζω ο διαγωνισμός. 
Είναι μια μικρή καθυστέρηση, θα 
πάει λίγο (;) πίσω το χρονοδιά
γραμμα υλοποίησης, αλλά σε κα
μία περίπτωση δεν υπάρχει κά

ποια αλλαγή ως προς τον στόχο 
της δημιουργίας του παιδιατρικού 
νοσοκομείου».

Είπε και η κ. Γκάγκα πως «βγή
κε άγονος ο διαγωνισμός, οι προ
σφορές ήταν πάρα πολύ υψηλές. 
Πιστεύω ότι θα βγει ξανά ο δια
γωνισμός από το Ιδρυμα και θα 
έχουμε πιο κανονικές τιμές, ώστε 
να μπορέσουμε να έχουμε το νο
σοκομείο, που είναι θέληση όλων

μας». Ούτε εξηγήσεις, ούτε πολι
τικές τοποθετήσεις συνιστούν οι 
δηλώσεις αυτές.

Σφοδρή ήταν η αντίδραση του 
ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., ο τομεάρχης Υγείας 
του οποίου Ανδρέας Ξανθός σε δή
λωσή του κάνει λόγο για «ναυάγιο» 
το οποίο «έχει προκαλέσει τερά
στια ανησυχία στην κοινή γνώμη 
για την τύχη αυτής της πολύ σημα
ντικής δωρεάς και για τη δυνατό-

Μαξίμου και ΙΣΝ: δυο
ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ -ακόμη- να συνδεθεί, αλλά δεν γίνε
ται και να μην επισημανθεί ότι οι σχέσεις ανάμεσα 
στην κυβέρνηση και το Ιδρυμα δεν είναι οι καλύτερες. 
Δεν υπάρχει καν χρεία να γίνει επίκληση σε φήμες. 
Οσα ανέκυψαν στον δημόσιο λόγο τον περασμένο 
Ιούνιο ανάμεσα στον πρόεδρο του ΙΣΝ, Ανδρέα Δρα- 
κόπουλο, και την κυβέρνηση είναι αποκαλυπτικά. Ο 
κ. Δρακόπουλος είχε πει σε εκδήλωση του iMEdD, 
απαντώντας σε ερώτηση αν υπάρχει πρόβλημα με 
την ελευθερία του Τύπου στην Ελλάδα, πως «όποιος 
νομίζει ότι δεν υπάρχει πρόβλημα χρειάζεται γιατρό» 
κι ακόμη πως «ναι, μας απασχολεί και σαν Ιδρυμα».

Το πράγμα πήρε διαστάσεις γιατί το Αθηναϊκό 
Πρακτορείο είχε «εξαφανίσει» τη συνέντευξη του

ξένοι στην ίδια πόλη
κ. Δρακόπουλου. Είχε προηγηθεί κόντρα με τον δή
μαρχο Κώστα Μπακογιάννη σχετικά με αγώνα δρό
μου που οργανώνει το Ιδρυμα. Και λίγο νωρίτερα, το 
Ιδρυμα είχε αποσύρει δωρεά 4 εκατομμυρίων προς 
το υπουργείο Πολιτισμού για την ανάδειξη και προ
στασία των αρχαιολογικών ευρημάτων της περιοχής 
του Φαληρικού Ορμου.

Μάλιστα, σχεδόν «προφητικά» ο συνάδελφος Δη- 
μήτρης Κανελλόπουλος σε ρεπορτάζτου (28.6.2022, 
«Κλιμακώνεται η ένταση με το Ιδρυμα Νιάρχος») 
σημείωνε πως «σύμφωνα με πληροφορίες, το ΙΣΝ 
δεν είναι ευχαριστημένο από την κυβέρνηση και στα 
θέματα των δωρεών που κάνει στην υγεία...». Δεν 
προλάβαμε να ανοιγοκλείσουμε τα μάτια...
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οκομεία
ιητα αναβάθμισης των υποδομών 
ίου ΕΣΥ».

Επαναφέρει δε τη συζήτηση 
που είχε γίνει με αξιοσημείωτη 
ένταση στη Βουλή ακριβώς έναν 
χρόνο πριν (Φεβρουάριος 2022), 
όταν η κυβέρνηση άλλαζε το νο
μικό καθεστώς και στο Παιδια
τρικό Θεσσαλονίκης από ΝΠΔΔ 
σε ΝΠΙΔ, με αποτέλεσμα ο ΣΥΡΙ- 
ΖΑ-Π.Σ. να ψηφίσει «παρών».

Αδιάβαστη δεν μπορεί να πε
ράσει η επισήμανση Ξανθού πως 
η κυβέρνηση θέλησε να «εργαλει- 
οποιήσει» τη δωρεά «για να προ
ωθήσει τη στρατηγική των ΣΔΙΤ 
στην Υγεία αλλά και για λόγους μι
κροπολιτικής εκμετάλλευσης στις 
τοπικές κοινωνίες», ενώ «για την 
πορεία των έργων, την τήρηση των 
χρονοδιαγραμμάτων, τα προβλή
ματα στις διαγωνιστικές διαδικα
σίες, κουβέντα».

Οι Θεσσαλονικείς
Σημειώνει, τέλος, ο τομεάρχης 

Υγείας της αξιωματικής αντιπο
λίτευσης πως «ακόμα και τώρα, η 
κοινωνία ενημερώθηκε ότι ο δια
γωνισμός απέβη άκαρπος όχι από 
την ελληνική κυβέρνηση αλλά από 
το ΙΣΝ!» και ζητά επίσημη ενημέ
ρωση από την κυβέρνηση και το 
υπουργείο Υγείας «και κυρίως πο
λιτική δέσμευση ότι θα προχωρή
σουν στο σύνολό τους τα εμβλημα- 
τικά αυτά έργα».

Ανάλογες αντιδράσεις και στη 
Θεσσαλονίκη. «Περιμένουμε από 
τη Μαξίμου Α.Ε. και το υπουργείο 
Υγείας, που βρήκαν έτοιμη τη σύμ
βαση από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ 
(2018)», λέει η αναπληρώτρια το
μεάρχης Υγείας Δώρα Αυγέρη, «να 
πουν τι παίζει και ποιος παίζει!». 
Στο ίδιο μοτίβο η δήλωση της Κα
τερίνας Νοτοπούλου: «Οι αλλαγές 
και οι καθυστερήσεις από την κυ
βέρνηση της Ν.Δ. καθώς και η ση
μερινή εξέλιξη έφεραν δυσάρεστα 
αποτελέσματα».

Στη Βουλή ο Χρηστός Γιαννού- 
λης σημείωσε ότι «προκαλεί ερω
τηματικά η υποβολή από όλες τις 
κατασκευαστικές εταιρείες προ
σφορών πολύ υψηλότερων του οι
κονομικού αντικειμένου της δωρε
άς [...] ακόμη και αν ληφθούν υπόψη 
οι αυξήσεις στις τιμές και η διατα
ραχή της εφοδιαστικής αλυσίδας».

Επίκαιρη ερώτηση κατέθεσε 
ο βουλευτής Αλέξανδρος Τρια- 
νταφυλλίδης, ζητώντας από τον 
υπουργό Υγείας να απαντήσει: 
«Ηταν σε γνώση της ηγεσίας του 
υπουργείου η εξέλιξη αυτή; Πώς 
και γιατί καταλήξαμε σε αυτό το 
αδιέξοδο του διαγωνισμού; Προτί- 
θεται η κυβέρνηση να διασφαλίσει 
την ολοκλήρωση του Παιδιατρικού 
Νοσοκομείου με κάθε τρόπο;»

II
I
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Σιγή ασυρμάτου από τις κατασκευαστικές
► Του ΑΡΗ ΧΑΤΖΗΓΕΟΡΠΟΥ

ΕΣΚΑΣΕ ΜΕ ΚΡΟΤΟ η επικοινωνιακή και χρη
ματιστηριακή φούσκα της «κοσμογονίας των 
δημόσιων έργων» που εδώ και καιρό γεμίζει 
με γαλάζιο αέρα και δημόσιο χρήμα η κυβέρνη
ση. Με τη χθεσινή ανακοίνωση του Ιδρύματος 
Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) για την ακύρωση του 
διαγωνισμού των τριών περιφερειακών νοσο
κομείων, αναδεικνύεται ότι οι κατασκευαστικές 
εταιρείες, που πλησιάζουν να έχουν ανεκτέλε
στο ύψος συμβάσεων 15 δισ. ευρώ, ζήτησαν 
υπέρογκα και αδικαιολόγητα ανταλλάγματα 
για να εκτελέσουν τα έργα της δωρεάς προϋ
πολογισμού 400 εκατ.

Η επιλογή του ΙΣΝ να μην ανακοινώσει «ψυ
χρά» την ακύρωση του διαγωνισμού αλλά να 
αφήσει αιχμές για «υπερδιπλάσιες προσφορές» 
προκαλεί ήδη αντιδράσεις σε πολιτικό επίπεδο 
αλλά και συντονισμένη «σιγή ασυρμάτου» από 
τις κατασκευαστικές που τις κατέθεσαν. Σύμ
φωνα με τα δημοσιεύματα που επί μήνες θρι
αμβολογούσαν για την υλοποίηση των έργων, 
στη διαγωνιστική διαδικασία κατέθεσαν τελικά 
προσφορές οι εταιρείες ΤΕΡΝΑ, ΑΒΑΞ και τρεις 
κοινοπραξίες: ΑΚΤΩΡ-Μυτιληναίος-We Built, 
EKTEP-Finso και Ballian-Fuentes.

Η «Εφ.Συν.» ζήτησε σχολιασμό της ανα
κοίνωσης του ΙΣΝ από μεγάλες εταιρείες που 
πρωταγωνιστούν στη μοιρασιά των δημόσιων 
έργων χωρίς να λάβει κάποια απάντηση. Στελέ
χη της κατασκευαστικής αγοράς προσπάθησαν 
μόνο να μας πουν ότι «δεν υπήρξε κάποια συ
νεννόηση μεταξύ των προσφερόντων» και ότι 
κάθε εταιρεία ζητά το αντάλλαγμα που κρίνει 
ότι είναι «απαραίτητο για να βγει το έργο με τε- 
χνοκρατικά κριτήρια». Δεν έλειψαν και εκείνοι 
που θέλησαν να μας πουν ότι «άλλοι ζήτησαν 
τα υπερδιπλάσια» ή ότι το ΙΣΝ είχε υποκοστο- 
λογήσει τα έργα.

Σε μια εποχή που όλες οι μεγάλες εταιρεί
ες συναγωνίζονται ποια θα ανακοινώσει τη 
μεγαλύτερη συνεισφορά σε έργα κοινωνικής 
και περιβαλλοντικής ευθύνης (τα νοσοκομεία 
θα χτίζονταν για να καταναλώνουν ελάχιστη 
ενέργεια), ζήτησαν ανταλλάγματα πολύ μεγα
λύτερα από εκείνα που προσφέρει ο δωρητής, 
το ΙΣΝ.

Με την επιλογή τους αυτή έδειξαν ότι απέ

φυγαν να αναλάβουν οποιοδήποτε επιχειρη
ματικό ρίσκο και να δώσουν «ψήφο εμπιστοσύ
νης» στο αναπτυξιακό κλίμα που ευαγγελίζεται 
η κυβέρνηση. Ταυτόχρονα, επιδίωξαν σίγουρα 
κέρδη παρά το γεγονός ότι πρόκειται για εμβλη- 
ματικά έργα περιφερειακής ανάπτυξης και ενί
σχυσης του δημόσιου συστήματος υγείας. Με 
τον τρόπο αυτό, βέβαια, έρχονται σε απόλυτο 
συντονισμό με την ίδια την κυβέρνηση η οποία:
■ Αποφεύγει κάθε κίνηση ουσιαστικής ενί
σχυσης του δημόσιου συστήματος υγείας και 
προτιμά να το υποκαθιστά με ιδιωτικές δομές. 
I Αρέσκεται να εξαγγέλλει μεγάλα πρότζεκτ 
και να καυχάται για τις συμβάσεις που υπογρά
φει. Ενδεικτικές ήταν πρόσφατες δηλώσεις του 
αρμόδιου υπουργού Υποδομών Κώστα Καρα
μανλή. Προχθές, σε εκδήλωση για μεταπτυχια
κό πρόγραμμα που θα χρηματοδοτεί η ΤΕΡΝΑ, 
δήλωσε ότι ο τομέας κατασκευών βγήκε «από 
μακρύ και επίπονο λήθαργο» και μίλησε για 
«επενδυτικό σοκ»:

«Το ανεκτέλεστο των μεγάλων κατασκευα
στικών ομίλων (συμβάσεις που δεν έχουν υλο
ποιηθεί) ξεπέρασε τα 10 δισ. ευρώ το 2022, ενώ 
οι προβλέψεις για το 2023 είναι ότι θα αγγίξει 
τα 15 δισ. ευρώ», κόμπασε ο υπουργός, παρά 
το γεγονός ότι τέτοιας μορφής μεγέθη οδη
γούν μόνο σε χρηματιστηριακά κέρδη και όχι 
σε οφέλη για την κοινωνία.
■ Μόλις χθες ο Κ. Καραμανλής είπε κάτι ακόμη 
καλύτερο: «Προχωράμε με τέτοιους ρυθμούς 
που ο κατασκευαστικός κλάδος τρέχει να προ- 
φτάσει τα έργα που δημοπρατεί το υπουργείο». 
Για ποιον λόγο, κατόπιν τούτου, να χτυπήσουν 
οι κατασκευαστικές τις τιμές για έργα που θα 
βελτίωναν τη δημόσια υγεία και θα τα πλήρωνε 
από την τσέπη του ένας ιδιώτης και όχι ο δημό-

*
Οι γνωστοί όμιλοι που μοιράζονται 
τα δημόσια έργα παριστάνουν τον ψόφιο 
κοριό για τις αιτιάσεις του Ιδρύματος 
Σταύρος Νιάρχος · Η υπόθεση προκαλεί 
απόνερα και σε πολιτικό επίπεδο · «Αυτή 
είναι η κατάληξη των ολιγοπωλίων», 
καταγγέλλουν οι μικροί εργολήπτες

σιος κορβανάς;
■ Είναι δεδομένο ότι οι διεθνείς συνθήκες 
έχουν εδώ και πολλούς μήνες προκαλέσει αυ
ξήσεις στο κόστος των πρώτων υλών για τους 
κατασκευαστές. Ταυτόχρονα καταγράφονται 
μετοχικές ανακατατάξεις στις εταιρείες και 
τα παλαιά αφεντικά ζητούν ανταλλάγματα 
για να παραχωρήσουν τη θέση τους στα νέα. 
Ομως, οι αναπροσαρμογές τιμών δίνονται με 
το σταγονόμετρο, με λαμπρή εξαίρεση το «πριμ 
μη καθυστέρησης» ύψους 60 εκατομμυρίων 
ευρώ που πρόσφατα αποκάλυψε η «Εφ.Συν.» 
(«Πριμ έγκαιρης... καθυστέρησης στο μετρό», 
4/2/2023) στον κατασκευαστή (ΑΒΑΞ) της 
γραμμής 4 του μετρό.
■ Την ίδια ώρα που οι μεγάλοι κατασκευαστι
κοί όμιλοι κάθονται πάνω σε «ανεκτέλεστα 
υπόλοιπα», εκατοντάδες μικρότερες εταιρείες 
στενάζουν και καταγγέλλουν «στάση πληρω
μών». Ενδεικτική είναι η επιστολή που έστειλε 
τον περασμένο Δεκέμβριο η Πανελλήνια Ενω
ση Συνδέσμων Εργοληπτών Δημοσίων Εργων 
(ΠΕΣΕΔΕ) στην κυβέρνηση, διαπιστώνοντας 
«για μία ακόμη χρονιά στάση πληρωμών του 
Δημοσίου», την ώρα που οι υπουργοί συμμετέ
χουν «σε πανηγυρικές εκδηλώσεις εξαγγελιών 
νέων έργων», και «καμία απολύτως προσπά
θεια έμπρακτης υποστήριξης των ελληνικών 
εργοληπτικών επιχειρήσεων».

Εκπροσωπώντας μικρότερες εταιρείες που 
εκτελούν πλήθος έργων στην περιφέρεια, η 
ΠΕΣΕΔΕ κατέληγε: «Με την επιστολή αυτή δεν 
επιθυμούμε να διατυπώσουμε απολύτως κανέ
να αίτημα διότι έχουμε αντιληφθεί ότι δεν σας 
αφορά και δεν σας αγγίζει». Ζητήσαμε από την 
πρόεδρο της ΠΕΣΕΔΕ, Μαρία Τσιομπάνου, να 
σχολιάσει την ανακοίνωση του ΙΣΝ:

«Οταν στα δημόσια έργα λειτουργεί ολιγο
πώλιο, αυτή θα είναι η κατάληξη», μας είπε.

Αντίστοιχη καταγγελία υπήρξε τον περα
σμένο Οκτώβριο και από άλλον φορέα μικρό
τερων εργοληπτών, τον Σύνδεσμο Τεχνικών 
Εταιρειών (ΣΑΤΕ), που τόνιζε ότι η κυβέρνηση, 
αντί να διασφαλίσει την εκτέλεση των τεχνι
κών έργων που έχουν δημοπρατηθεί, συνεχί
ζει να δημοπρατεί νέα, με «εξόφθαλμα φω
τογραφικούς και παράνομους όρους» και με 
«υπερβολική κατάχρηση της διαδικασίας του 
κατεπείγοντος».
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1  Θεσσαλονίκη: Προσωπικό και αύξηση κλινών
ζητούν οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

334.35 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Θεσσαλονίκη: Προσωπικό και αύξηση κλινών ζητούν
οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία
Η απάντησή τους στις ανακοινώσεις Πλεύρη από τη Θεσσαλονίκη

Ενίσχυση του προσωπικού και αύξηση κλινών στα 
νοσοκομεία, ζητά η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργα
ζομένων, που καταγγέλλει ότι η κατάσταση στις εφη
μερίες και στις παθολογικές κλινικές, είναι ιδιαίτερα 
δύσκολη το τελευταίο διάστημα, με τις πολλές εισα
γωγές. Παράλληλα, απαντούν στις ανακοινώσεις του 
υπουργού Υγείας για αύξηση του επιδόματος επικιν- 
δυνότητας, ζητώντας ένταξη των ειδικοτήτων τους 
στα βαρέα και ανθυγιεινά.

Από τη Θεσσαλονίκη, απάντησαν στις ανακοινώ
σεις του υπουργού Υγείας για αύξηση του επιδόματος 
επικίνδυνης εργασίας, οι εργαζόμενοι στα δημόσια 
νοσοκομεία. Ο Θάνος Πλεύρης, αναφερόμενος στην 
πρόσφατη κοινή υπουργική απόφαση, σημειώνει σε 
ανάρτησή του:
“Αναγνωρίζουμε έμπρακτα την προσφορά των υγει

ονομικών. Αυξάνεται το επίδομα επικινδυνότητας 
της εργασίας τους και εντάσσονται νέες ειδικότητες. 
Το μηνιαίο επίδομα στους νοσηλευτές αυξάνεται 
33% από 150 ευρώ σε 200 ευρώ, δηλαδή ετήσια αύ
ξηση 600 ευρώ”

Οι εκπρόσωποι της ΠΟΕΔΕΓΝ ανέφεραν ότι δεν 
επέρχεται κάποια ουσιαστική αύξηση στο εισόδημά 
τους και επανέλαβαν το αίτημά τους για ένταξη στα 
βαρέα και ανθυγιεινά.

Οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία της Θεσ
σαλονίκης ανέφεραν ότι υπάρχει μεγάλη πίεση από 
τις αυξημένες εισαγωγές για παθολογικά περιστατι
κά και ότι λόγω ελλείψεων σε κλίνες και προσωπικό,

ΛΙΰΐΙΓΗίΗ

πολλά περιστατικά νοσηλεύονται εκτός παθολογικών 
κλινικών.

Παράλληλα, κατήγγειλαν ότι διοικήσεις νοσοκο
μείων σπεύδουν να λύσουν τις συμβάσεις χιλιάδων 
συναδέλφων τους που καλύπτουν επικουρικές θέσεις, 
με στόχο, όπως ανέφεραν, την είσοδο εργολαβικών 
εταιρειών.

Η ΠΟΕΔΗΝ διεκδικεί επίσης μονιμοποίηση όλων 
των συμβασιούχων εργαζομένων, όπως του επικουρι
κού προσωπικού και του ορισμένου χρόνου, ενίσχυ
ση των νοσοκομείων με κλίνες, ειδικά στα πνευμονο- 
λογικά και παθολογικά τμήματα, και αυξήσεις στους 
μισθούς.

Πηγή: ΕΡΤ
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1  Ακαρπος ο διαγωνισμός για τα νέα νοσοκομεία
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 45 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

52.56 cm² Κυκλοφορία: 10340

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΙΔΡΥΜΑ ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΙΑΡΧΟΣ

Axapnos ο διαγωνισμοί 
για ία νέα νοσοκομεία

Ακαρποβ απέΒη ο διαΥωνισμόε για 
την κατασκευή του νέου Γενικού Νοσοκομείου 
Κομοτηνήε ΙΣΝ, του Πανεπιστημιακού 
Παιδιατρικού Νοσοκομείου θεσσαλονίκηε ΙΣΝ 
και του νέου Γενικού Νοσοκομείου Σπάρτηε 
ΙΣΝ, υπό τη διεθνή Πρωτοβουλία για την 
Υγεία, και ωε εκ τούτου ακυρώνεται. Και αυτό 
διότι όπωε αναφέρει σε ανακοίνωσή του το 
Ιδρυμα Σταύροε Νιάρχοε, «όλεε οι προσφορέε 
ήταν πολύ υψηλότερεε του οικονομικού 
αντικειμένου ms δωρεάε (σε κάποιεε 
περιπτώσειε έωε και υπερδιπλάσιεε) ακόμα και 
έχονταε λάΒει υπόψη tis πρόσφατεε διεθνείε 
εξελίξειε (πόλεμοε, πληθωρισμόε, διαταραχή 
τηε εφοδιαστικήε αλυσίδαε κ.τ.λ.)».
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1  Κρύβουν τα ράντζα από το νοσοκομείο
«Γεννηματάς»

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

112.33 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κρύβουν τα ράντζα 
από το νοσοκομείο 
«Γεννηματάε»

Διαμαρτύρονται οι γιατροί του νοσοκο
μείου «Γιώργοε Γεννηματάε» για us 
τακτικέε του υπ. Υγείαε μετά ιδιωτικά 
νοσοκομεία, προκειμένου να μην φαί
νονται τα ράντζα που βγαίνουν στουε δι- 
αδρόμουε μετά από κάθε εφημερία και 
τονίζουν ότι οι διακομιδέε είναι επικίν- 
δυνε5 για τουε ασθενείε. Αυτή η κίνη
ση είναι ιδιαίτερα επικίνδυνη για τουε 
ασθενείε, αφού η παραμονή τουε στα 
ΤΕΠ θα είναι χωρίε ιατρονοσηλευτική 
παρακολούθηση, καθώε και η μεταφο
ρά στο ιδιωτικό νοσηλευτήριο θα γίνε
ται χωρίε συνοδεία γιατρού και σε πε
ρίπτωση επιδείνωσηε τηε κατάστασηε 
του ασθενούε αυτόε θα επιστρέφει στο 
Γεννηματάε, διακόπτονταε έτσι τη συ
νοχή τηε νοσηλείαε του.
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